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SEDUTA DEL 21 FEBBRAIO 2024 

 

ATTO N.       ARG.  

 

 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì 21 del mese di FEBBRAIO alle ore 16.30 si è riunito il 

Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 

con nota n. 78430 del 13/02/2024 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento 

degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022. 

 

ALLE ORE 16.30 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, CALISI Giovanni, DELLACASA Andrea, FANCETTI 

Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIORGI Federico, GIOVINAZZO Stefania, 

LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, MINARELLI Federica, 

PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RUSSO Alessandra, SANTACHIARA Marco, SCALISE 

Alessandro, SILVESTRI Christian, TAVELLA Maria Elena, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

           in numero di   21 

    

  

ASSENTI i Consiglieri: BISSO Amedeo, GIANELLI Manrico, ODINO Alessandro, RAVANO 

Tiziana 

 in numero di   4 

 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: BISSO Amedeo, GIANELLI Manrico, ODINO Alessandro, 

RAVANO Tiziana 

 

 in numero di   4 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero, Alessandra Musante – 

Dirigente dottoressa Luisa Gallo 

PRESENTI GLI ASSESSORI: CARLEO Francescantonio, ROSSETTI Maria Rosa 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: BENVENUTI, TENCONI, CALISI 

 

Espressioni di sentimento: (allegate agli atti) 

 

- Assessore Carleo sulla Giornata della Memoria e la giornata del Ricordo 

- Consigliera Benvenuti sulla Giornata del Ricordo 
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COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 

 

ASS. CARLEO 

Comunica che dal 22 febbraio al 13 marzo approntano il cantiere dell’ospedale Gaslini e verrà istituito 

il limite a 30 kmh nella via Redipuglia e tra largo Tolentino e largo Cattaneo verrà istituito il senso 

unico alternato che verrà usato solo dai mezzi di cantiere, mentre il traffico resterà come ora, da mare 

a monte e sul percorso ci saranno dei semaforini. 

Nel contempo il Gaslini ha fatto un accordo con CDP per avere 35 posti auto + 2 riservati a disabili 

nell’area antistante l’edificio CDP dell’ex O.P., mentre per i dispendenti del Gaslini e gli addetti alla 

realizzazione del progetto, saranno disponibili n. 70 posto nell’area di ARTE. 

A partire dalla primavera massimo estate verrà istituto il servizio drinbus e si sta lavorando per 

istituire una navetta che entri anche nell’ex OP e nel Gaslini. 

In concomitanza con l’emanazione dell’ordinanza per l’inzio dei lavori, ci sarà un incontro per 

informare la cittadinana al quale saranno presenti i tecnici della direzione Mobilità e i rappresentanti 

del Gaslini. 

 

CONSIGLIERE MESMAEKER  

Ritine poco corretto avere solo delle dichiarazioni verbali, come già anticipato in sede di Capi 

Gruppo, chiederà una Commissione sull’argomento.  

Inoltre, vista la presenza di cittadini residenti in zona, chiede di interrompere il Consiglio per 

ascoltarli. 

 

CONSIGLIERE CALISI 

Ricorda che il Consiglio si era impegnato a costituire un tavolo di lavoro permanente che vigili 

sull’andamento dei lavori e l’impatto degli stessi sul quartiere. 

  

Il Consigli concede una breve pause per dare la parola ai residenti presenti. 

 

Alla ripresa dei lavori il Presidente assicura che ci sarà un incontro e che i posti auto nell’area CDP 

verranno resi disponibili nel momento in cui verranno tolti i parcheggi sulla via Redipuglia. Inoltre 

si costituirà un tavolo tecnico. 

 

MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE COMMISSIONI 

 

Il Presidente legge la delibera che recepisce la richiesta della consigliera Perfumo, unica 

rappresentante del Gruppo Misto, di far parte delle tre Commissioni 

Da lettura della composizione delle Commissioni con la modifica apportata 

La delibera viene approvata all’unanimità così come l’immediata eseguibilità 

 

 

 

MOZIONE DEL CONSIGLIO MUNICIPALE SU ILLUMINAZIONE MUSEI DI NERVI 

 

PRESIDENTE 

Informa che la mozione è scaturita da tutti i gruppi politici durante la riunione dei capi gruppo al 

fine di illuminare maggiormente le aree dei parchi davanti ai musei di Nervi  
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CONSIGLIERA FINOCCHIO 

Si tratta di un’iniziativa molto importante per valorizzare il polo museale di Nervi, un fiorne 

all’occhiello del nostro territorio. 

 

La mozione, modificata con l’aggiunta del museo Luxoro, viene approvata all’unanimità 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA I MMEDIATA SU LAVORI DI VERNAZZOLA 

 

CONSIGLIERE CALISI 

 

sollecita la mozione approvata dal Consiglio nel mese di Novembre alla quale va aggiunto che, 

come hanno detto la progettista e RUP del progetto, ci sarà il problema del trasporto sabbia sulla 

spiaggia per livellarla al piano strada e permettere l’utilizzo alle persone con disabilità. Loro 

prevedevano l’utilizzo di un pontone, per non rovinare la pavimentazione, ma è utopia pensare che 

il Comune possa permettersi una spesa del genere. Occorre considerare l’utilizzo di un mezzo 

gommato perché tali lavori vanno ripetuti ogni anno e non è possibile non prevederli. In più insistere 

che i ribassi d’asta siano utilizzati per la sistemazione dello scoglio della bernardina. 

 

PRESIDENTE 

Accoglie le osservazioni riferisce che l’arch. Torti ha detto che recepisce tutte le nostre richieste e 

dichiara la disponibilità ad effettuare un sopralluogo 

 

INTERROGAZIONE SULLE PROCEDURE DA ADOTTARE IN TEMA DI 

TOPONOMASTICA 

 

CONSIGLIERE CALISI 

Rifacendosi alla proposta di intitolazione della rampa a Rose Montmasson, dichiara che, pur non 

essendo contrario alla stessa, rileva una errata procedura, in quanto le richieste di intitolazione 

devono partire o quantomeno essere condivise in Consiglio Municipale 

 

PRESIDENTE 

Assicura che gli uffici verificheranno la correttezza della procedura e verrà data una risposta 

 

INTERROGAZIONE SU IMPIANTO SPORTIVO VILLA GENTILE 

 

CONSIGLIERA RUSSO 

 

legge l’interrogazione sulla possibilità di accesso al campo di Villa Gentile 

 

PRESIDENTE 

Riferisce di aver incontrato l’Assessore Bianchi in merito all’argomento. In vista del bando che 

dovrà uscire per l’assegnazione dell’impianto sportivo, è stato chiesto di condividere con il 

Municipio le linee guida. E’ stato chiesto di mantenere pubblico il parcheggio e di inserire anche il 

giardino l’apertura e chiusura del giardino pubblico e possibilmente anche la manutenzione. 

Si tratta di un fulcro per tante famiglie ed è giusto che diciamo la nostra sulle linee guida sul bando 

che durerà anni ed è giusto intervenire. 
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Il Presidente Bogliolo dà la parola alla consigliera Finocchio, che ha chiesto di intervenire per 

presentare una relazione sull’impianto di villa Gentile (agli atti) 

 

PRESIDENTE 

Ringrazia la consigliera Russo e la consigliera Finocchio per la passione, dimostrata sull’argomento. 

Cerchiamo di raggiungere l’obiettivo insieme, perché l’interesse è migliorare Villa Gentile. 

 

 

INTERROGAZIONE SUL POSIZIONAMENTO DI DISSUASORI ANTI PICCIONI IN 

VIA FILZI 

 

CONSIGLIERE POZZATI 

Presenta l’interrogazione avendo constatato il forte degrado della via causato dalla presenza di 

volatili che sporcano, altre all’asfalto ammalorato. 

 

PRESIDENTE 

Informa che l’asfaltatura verrà rifatta come anche i marciapiedi nel 2024, inoltre sono stati acquistati 

i dissuasori antipiccione 

 

INTERROGAZIONE SU CAVALCAVIA NERVI 

 

CONSIGLIERE GARZARELLI 

Illustra il documento rimarcando che a giugno del 2023 il Vice Sindaco aveva detto che non c’erano 

problemi e successivamente è stato smentito dalla Giunta che ha approvato il progetto di intervento 

definitivo per la messa in sicurezza del cavalcavia. 

 

ASS. CARLEO 

Risposta posta agli atti 

 

CONSIGLIERE GARZARELLI 

Chiede tempistiche, costi e viabilità 

 

PRESIDENTE  

Al momento non si conoscono le tempistiche e lo stanziamento iniziale è di 700 mila euro 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA SPIAGGE ACCESSIBLI 

 

CONSIGLIERE GARZARELLI  

Illustra l’interrogazione per conoscere quali interventi la Giunta del Municipio intende portare 

avanti per rendere accessibili il maggior numero di spiagge 

 

ASSESSORE ROSSETTI 

Risponde all’interrogazione (agli atti) 
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MOZIONE SULLA SITUAZIONE DELLA SPIAGGIA ALLA FOCE DEL RIO 

CASSTAGNA 

 

CONSIGLIERE CALISI 

Illustra la mozione che chiede di ripristinare l’accesso alla spiaggia pubblica e di razionalizzare le 

concessioni private per una maggiore fruibilità.  

La II Commissione potrebbe approfondire.  

E’ una mozione d’intenti per invitare a sollecitare il ripristino della scala di accesso e della spiaggia 

e verificar,e con le società concessionarie, la possibilità di una maggiore fruibilità pubblica anche 

viste le linee guida dell’Assessore Mascia 

 

CONSIGLIERE SANTACHIARA 

Esprime il suo apprezzamento per la mozione presentata 

 

Posta in votazione, la mozione viene approvata all’unanimità. 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA SU CHIUSURA SCUOLA 

IMMACOLATINE 

 

CONSIGLIERE SILVESTRI 

espone l’interrogazione su questa notizia che porta con se sempre diversi problemi. 

E’ giusto che il Municipio si adoperi e chiede se sia avvenuto un incontro con la direzione. 

 

PRESIDENTE  

Risponde che, fin da subito sono stati presi contatti con la dirigente dell’Istituto comprensivo Quinto 

Nervi offrendo la massima collaborazione.  

Sappiamo che è stata ampliata l’offerta alla scuola Gianelli per quanto riguarda la scuola primaria, 

mentre per l’asilo, sono in corso trattative per aprire una sezione presso l’Istituto delle Domenicane, 

in via Majorana, ampliando il contratto già in essere per la scuola dell’infanzia e asilo nido comunali. 

Per quanto riguarda la situazione del personale, gli Assessori Brusoni e Mascia sono interessati al 

caso. 

Assicura comunque il massimo interesse sulla questione. 

 

 

IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

Alessandra Musante     Federico Bogliolo 

 

 

 

 

 

 


